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ATA Nº 012/2020 
 
Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, às 
dezenove horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão 
Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a 
presença dos Vereadores Adriano Horbach, como Presidente; Rogério 
Engster, como Vice-Presidente; Nelson Vasconcelos Salvador, como 
Secretário; Cleiton Telocken, Gilmar Dilkin, Gilvani Bronca, Ivair 
Zanchetti, Luís Fernando Horst e Paulo Germano Koste. Verificado o 
número regimental, o Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 
aberta a Sessão. Cumprimentou os colegas, os servidores da Casa, a 
imprensa e os internautas que acompanhavam a Sessão. A seguir, o 
Presidente determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, considerando que 
não havia nenhum projeto de lei a ser analisado, e considerando, ainda, que 
o expediente da Sessão seria breve. Lida a Ata, a mesma foi colocada para 
apreciação e votação do Plenário, restando aprovada, por unanimidade. 
Após, foi solicitada a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO 
EXECUTIVO: Não houve. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: 
Indicação nº 003/2020, do Vereador Ivair Zanchetti. EXPEDIENTE 
EXTERNO: Ofício do Presidente da Sociedade Beneficente Roque 
Gonzáles, encaminhando resposta ao Ofício nº 041/20, enviado pela 
Câmara. Lidos os expedientes, o Presidente, considerando que não houve 
projeto de lei protocolado pelo Poder Executivo, determinou a leitura da 
Indicação nº 003/20, do Vereador Ivair Zanchetti, para que o Poder 
Executivo Municipal autorize a reabertura da Feira do Produtor no 
Município de Roca Sales, durante o período de quarentena em decorrência 
do novo coronavírus. Prosseguindo, diante da resposta do Ofício nº 041/20, 

Certifico que a presente Ata foi 
aprovada por unanimidade, na 
Sessão do dia 01/06/2020, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara no dia 02/06/2020. 

Roca Sales, 01/06/2020. 
 

Julia Wirtti Fussieger 
Diretora de Expediente 
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pelo Hospital Roque Gonzáles, atendendo à solicitação do Vereador Cleiton 
na Sessão anterior, sobre o andamento de destinação de emenda parlamentar 
do Deputado Federal Ronaldo Nogueira, no valor de R$ 460.000,00 
(quatrocentos e sessenta mil reais), no ano de 2016, o Presidente solicitou a 
leitura do ofício, na sua íntegra. Lido o ofício, e concedida a palavra ao 
Vereador Cleiton, o mesmo disse que se manifestará na Tribuna em sessão 
futura. Dando andamento, o Presidente consultou as Comissões se haviam 
eventual comunicação a fazer. Os Presidentes das Comissões Permanentes 
informaram que se reunirão no dia 1º de junho de 2020, às 08 horas, na sede 
da Câmara, para análise dos projetos baixados. Antes de iniciar o espaço das 
Explicações Pessoais, o Presidente comunicou que, para o bom 
funcionamento da Sessão e em observância ao Regimento Interno da 
Câmara, o vereador que ocupar a Tribuna em Explicações Pessoais, deverá 
se manifestar estritamente sobre o assunto que se inscreveu. Em havendo 
solicitação de aparte na manifestação, será pelo tempo máximo de dois 
minutos, não sendo concedida a tréplica. Ressaltou que o assunto do aparte 
deve se limitar à manifestação do vereador da Tribuna. Afirmou, também, 
que o vereador que pretende falar da tribuna, deve se inscrever previamente 
na Secretaria da Câmara, lançando, especificamente e de forma clara, o 
assunto da manifestação, para evitar que o pronunciamento seja desviado do 
assunto proposto. Comunicou, ainda, que os colegas não serão mais 
consultados para os apartes. O vereador interessado deve solicitar a palavra, 
no momento do pronunciamento do colega que estiver na Tribuna, se 
interessar. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Rogério Engster, 
devidamente inscrito, a pedido do Delegado Alex Assmann, titular da 
Delegacia de Polícia Civil de Roca Sales, agradeceu a todo o trabalho e 
empenho da Câmara de Vereadores, juntamente com a Administração 
Municipal, realizado até o momento em prol da segurança pública do 
Município. O Vereador Gilvani Bronca, devidamente inscrito, destacou e 
parabenizou a comunidade encantadense, que, na última semana, inaugurou 
mais leitos de UTI no Hospital Santa Teresinha, vindo a beneficiar toda a 
Região, fortalecendo o Município de Encantando como centro de referência 
em saúde. Disse que com o esforço de todos, e devido à pandemia, as obras 
aceleraram e foram concluídas antes do prazo estabelecido. Afirmou que o 
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Município de Roca Sales deve se espelhar no exemplo do Município 
vizinho, unindo Entidades, Associações e lideranças para criar campanhas 
beneficentes em prol do Hospital de Roca Sales, vindo a melhorar os 
serviços de saúde no Município. O Vereador Luís Fernando Horst, 
devidamente inscrito, referiu que, em sessão anterior, foi encaminhada à 
Câmara, resposta do Poder Executivo Municipal a requerimentos dos 
vereadores, sendo informadas as ações que a Secretaria Municipal da Saúde 
estaria adotando para o combate ao coronavírus. Mencionou que a 
Administração Municipal, a partir do dia 16 de março, adotou medidas 
orientadas pelo Estado e União, como a contratação de profissionais da 
saúde, criação de equipes de atendimento, alteração de horários de 
atendimento nos Postos de Saúde, aquisição de máscaras e luvas, recursos 
recebidos a nível federal, dentre outros elencados. Por outro lado, em 
relação à RS-129, disse que, apesar de quase finalizadas as obras do 
primeiro quilômetro, há ainda medidas que deverão ser feitas, como a 
colocação de redutores de velocidade. Também, sugeriu que quando a obra 
findasse, logo após, fossem recolhidos os materiais e tubos nas encostas das 
estradas, recolocadas as placas de sinalização e feita a pintura. O Vereador 
Adriano Horbach, devidamente inscrito, apresentou um relatório de 
Emendas Parlamentares destinadas ao Município de Roca Sales durante esta 
legislatura, de Deputados Estaduais, Federais e Senadores, para serem 
aplicadas nos setores da saúde, infraestrutura, agricultura, segurança e 
custeio, ressaltando o trabalho de todos os vereadores na busca desses 
recursos. Outrossim, noticiou que encaminhou ofício solicitando recursos 
para a construção de uma praça pública no Bairro 21 de Abril, apresentando 
o projeto através de imagens. Disse que o referido projeto foi protocolado no 
Ministério da Cidadania, e espera que seja contemplado para ser dado o 
devido andamento e a realização do projeto da praça. Concluídas as 
manifestações em explicações pessoais, o Presidente prestou uma 
homenagem ao dia do Trabalhador Rural, comemorado no dia 25 de maio, 
parabenizando todos os trabalhadores, que merecem o reconhecimento pelo 
trabalho diário e árduo. Por fim, agradeceu a presença dos colegas, dos 
servidores e da imprensa, convidando a população para acompanharem de 
suas casas, a próxima Sessão Ordinária no dia 1º de junho de 2020, às 19 
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horas. Nada mais havendo a se tratar, declarou, sob a proteção de Deus, 
encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 25 de maio de 2020. Registre-se. 
Publique-se. 
 
 
Adriano Horbach  Rogério Engster         Nelson A. Vasconcelos Salvador 
Presidente   Vice-Presidente        Secretário 
 
 
  
Cleiton Telocken       Ivair Zanchetti       Luís Fernando Horst 
Vereador   Vereador        Vereador 
 
 
 
Gilmar Dilkin             Gilvani Bronca        Paulo Germano Koste 
Vereador    Vereador        Vereador  
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